

法学评论

— 双月刊 —

武汉大学主办

2016 年第 4 期

(总第 34 卷第 4 期)

2016 年 7 月 13 日出版

目 录

本期特稿

为他人谋取利益的性质与认定

——以两高贪污贿赂司法解释为中心 陈兴良(1)

评论·专论·争鸣

论作为人权的习惯权利 谢 晖(10)

国家“构建主义”法治的误区与出路 马长山(26)

超越司法中心主义

——面向全面实施依法治国的法治人才培养 邓世豹(34)

国家审计全覆盖视域中的我国审计法律制度之完善 程乃胜(41)

行政行为瑕疵的自然补正 张峰振(47)

论人格权擅自商业化利用中的获利赔偿请求权 王叶刚(55)

价值维度中的个人信息权属模式考察

——以利益属性分析切入 杨惟钦(66)

南海法律问题研究

驳美国国务院《海洋疆界》第 143 期有关南海历史性权利论述的谬误

..... 贾兵兵(76)

评南海仲裁案仲裁庭对我国“断续线”及历史性权利的裁决倾向 余敏友(83)

域外法学

变迁中的刑罚、犯罪与犯罪论体系 [德]沃尔夫冈·弗里施 陈 璇(译)(91)

司法改革纵横谈

- 慎微:压力型刑事司法“情法两尽”的思考 许 健(105)
- 我国司法模式的历史变迁与当代重构
——政治视野的考察..... 瞿郑龙(113)

立法研究

- 对衍生合同在破产中豁免的反思
——系统性风险的视角..... 解正山(125)
- 论资本制度变革背景下股东出资法律制度之完善 罗培新(139)

法史园地

- 试论《江楚会奏变法三折》的宪制意义 高全喜(148)

可持续发展与环境法治

- 论中国绿色发展的法律布局..... 杨解君(160)
- 环保组织提起的公益诉讼之功能定位
——兼评我国环境公益诉讼的司法解释..... 胡 静(168)

法律实务

- 对象错误与打击错误的实质区分
——在隔离犯中展开..... 柏浪涛(177)
- 论“当时的医疗水平”的法律评价 曾 见(188)